Shoda přísudku s podmětem
V přítomném a budoucím čase píšeme vždy -I. Neřešíme rod podmětu. Tma halí krajinu. Karel zabalí dárek.
V minulém čase píšeme:
-I, pokud je podmět rodu mužského životného
-Y, pokud je rodu mužského neživotného
-A, pokud je v množném čísle rodu středního
-Y, pokud je rodu ženského
Několikanásobný podmět
[bookmark: _GoBack]Je-li ve větě více podmětů a alespoň jeden je rodu mužského životného, píšeme v minulém čase zpravidla měkké i. Klára, Petra i Martin se pohupovali v rytmu hudby.
Pokud ve větě není ani jeden podmět rodu mužského životného, píšeme tvrdé y. 
Kočky a koťata se vyhřívaly na slunci. Jedno kotě a štěně si spolu hrály ve stínu.
Pokud jsou všechny podměty ve středním rodě a v množném čísle, píšeme v přísudku -a. Hříbata, telata a jehňata se popásala na louce.



